



泉州轻工学院

第4期

总30期

QUANZHOU COLLEGE OF TECHNOLOGY 2016年6月



尊重教育规律 加强内涵建设 秉承“明道 勤学 笃行”校训 发扬“校企合作”特色
落实《全就业计划》 推进“1123”工程 培育“会学习 会交往 会生活 会工作”的灵性的的高素质专业人才

感恩·回报·做被需值高的人

——2016届毕业生毕业典礼隆重举行



大学三年，一生追忆。难忘今宵，未来展望。6月17日19时，泉州轻工学院2016届毕业生毕业典礼隆重举行。西街街道办事处主任陈世裕先生、晋江市教育局局长蔡惠琼女士、泉州高教办副主任姚晓翔先生、台湾大华科技大学教授何世博博士、福建得兴集团总裁施德刚先生、恒安集团党委书记、人力资源部总监刘女士、安踏集团行政中心经理代克清先生、艾派集团执行总裁助理易炳权先生、福建得兴集团总裁秘书蔡霞女士和学院执行理事王树生博士、院长林卫刚、党委书记郑子斌等院领导以及各系部处室的负责人同全体毕业生及教师代表出席了毕业典礼。

在典礼上，学院党委副书记宣读《关于准予2016届毕业生毕业的决定》，林卫刚院长为各专业毕业生代表颁发毕业证书，郑子斌书记宣读了2016届优秀毕业生、优秀学生干部、优秀团员和优秀团干部的名单。学院执行理事王树生博士等领导和嘉宾为受表彰的优秀毕业生代表颁发荣誉证书。毕业生代表林坤源同学、在校生代表陈蓉蓉同学宣读毕业感言。他们用声情并茂的语言，深情追忆三年大学生活的点点滴滴，表达了对母校辛勤培养和师长关爱呵护的感激之情，道出了全体毕业生依依不舍和在校深深祝福的心声！

教师代表智能工业系主任蔡荣德老师在发言中表达了对全体毕业生的衷心祝愿，也对全体毕业生提出了殷切的希望，希望毕业生们脚踏实地，续写更加辉煌的未来。

林卫刚院长发表致辞。林院长的讲话饱含深情、语重心长，对同学们顺利完成学业表示祝贺，希望毕业生们：牢记嘱托，时刻勉励、鞭策自己，创造属于自己的更加辉煌的明天。

学院股东代表得兴集团总裁施德刚先生代表投资企业发表讲话，道出了投资企业对毕业生朋友们的祝福和期盼，希望同学们再接再厉，再创佳绩，回报母校和社会！

泉州高教中心办公室主任姚晓翔先生发表讲话，她首先对全体毕业生顺利毕业表示祝贺，希望毕业生们以昂扬的斗志迎接崭新的未来，用无悔的青春写下夺目的辉煌。

春华秋实，梦想起航，毕业季，是一段难以割舍的青春；大学三年，给每一个毕业生们留下了一生为之陶醉的记忆珍藏。征程的号角已经吹响，我们相信风华正茂的你们，定能在属于自己的青春时光里写下精彩的篇章。

我院“二元制”人才培养模式改革试点 单独招生考试工作圆满完成

根据《福建省教育考试院关于做好2016年“二元制”人才培养模式改革试点单独招生考试工作的通知》（闽考院普〔2016〕24号）文件精神，我院与福建恒安集团有限公司合作联合机电一体化技术专业、与福建安踏集团有限公司合作联合服装与服饰设计专业，是福建省首批“二元制”技术技能人才培养改革试点项目。

为了做好“二元制”招生工作，学校成立了“二元制招考”领导小组，采取了“文化综合知识考试+专业基础考试+岗位技能测试”相结合的考核办法，组织合作企业员工报名，现已完成了宣传动员、招生、考试和预录取工作，经过考核工作组的考核，拟录取杨金辉等124名合作企业员工并已完成拟录取名单公示，现已按照规定将拟录取名单上报省教育考试院，待审核通过后正式录取。

学院将采取“校企双主体、工学一体化”教学模式，与合作企业共同制定教学实训方案，选派经验丰富的专家能手担任指导教师，不断探索现代职业教育人才培养新模式，为塑造福建版“二元制”职业教育品牌先行先试，积累经验。

努力做被需值高的人

亲爱的同学们：
曾记得那个青涩的那个夏天，我们第一次相遇在泉州轻工学院的土地。你青涩的眼神“哈哈”刷过脸颊，击中了我们人生的重要——大学生涯。

在青春的旅程中，我们虽然有过迷茫，在挫折中受过委屈，在失败中受过打击，在迷茫中受过困惑，在失败中受过打击，在迷茫中受过困惑，在失败中受过打击，在迷茫中受过困惑。

心扉敞开，拥抱生活，感谢父母的养育之恩，感谢师长的教诲之恩，感谢母校的培养之恩，感谢一切同你共同成长的同学和亲友，让我们怀着感恩的心，携手共进，共同成长！

拼搏，是青春的底色，是奋斗的底色，是青春的底色，我们拼搏，我们奋斗，我们成长，我们收获，让我们在青春的赛道上，奋力奔跑，追逐梦想。

青春是创业的黄金期，创业是青春的使命，创业是青春的担当，创业是青春的梦想，让我们在青春的赛道上，奋力奔跑，追逐梦想。

亲爱的同学们，青春是奋斗的底色，是青春的底色，我们拼搏，我们奋斗，我们成长，我们收获，让我们在青春的赛道上，奋力奔跑，追逐梦想。

谨此，2016届毕业生
2016年6月17日





【编者按】曾经以为，毕业遥不可及，一千多个日日夜夜可供慢度；曾经以为，毕业时心如止水，一如往昔的稀松平常；可当凤凰花笑遍了校园，蝉歌响彻了耳畔，宽大庄严的学士帽披在肩上；恍然发现，时光裹挟我们前行，偷换你我，曾经青涩懵懂被自信成熟所代替。人说，大学是滋生梦想，创造收获的地方；成功与否，遗憾有无，是时候打点行囊继续远方，明天，很多辉煌期待你我去撰写！

本次毕业季，学院以“感恩·回馈·做被需值高的人”为主题，倡议大家在拼微笑的、漂亮的、干净的颜值的同时，更要拼友好的、为他人着想的、积极有效帮助他人的被需值。

毕业季，是毕业生们温情的一站，学院多方联动，精心策划，通过丰富多彩的活动，让全体毕业生感受到大家真诚的关怀和青春不散场的温情，给学子们的学业生涯留下温暖的回忆。

这个夏天，我们毕业了！

1. 1123名毕业生签名倡议做被需值高的人

让我们怀着一颗感恩的心，高效做事，乐于助人，做一个受人欢迎的人；勤奋创业，爱国奉献，努力提高被需值，做对社会有价值的人。6月17日，在毕业典礼上，2016届1123名毕业生签名倡议做被需值高的人。



2. 最后再上一堂课，再看看敬爱的老师

一朝师生情，终生难忘怀。再品一杯记忆的老酒，将昔日的教导之恩慢慢品味。6月15日下午4时许，学院教学楼欢声笑语，充满热烈热情的氛围；2013级毕业生“最后一堂课”温情进行。毕业生所喜爱的各位任课老师再一次走上讲台，对学子们毕业重新起航献上暖心的寄语。



3. 嘉年华活动

本次嘉年华活动包括：DIY手工蛋糕、水果沙拉、小食摆卖、咖啡屋、手抓娃娃机、个性服装出租等，吃喝玩乐，应有尽有。活动为毕业生们送去了离校前的温馨和乐趣。

4. 图书馆举行赠书活动

在挥手道别的时刻，学院图书馆精心挑选青年作家刘同2016年的新作《向着光亮那方》，赠予部分优秀毕业生读者，以表达对他们的美好祝福和殷切期望。



5. 优秀毕业生代表座谈会暨聚餐活动

6月14日晚7时许，我院2016届优秀毕业生座谈会暨聚餐活动在食堂四楼教师餐厅隆重举行。整场座谈和聚餐活动温馨友好，领导和优秀学子把酒言欢，畅谈近况和未来，拉近了毕业生与母校的情感距离，为他们自信地踏入全新旅途上了祝福。



6. 毕业合影

道一声分别，道一声珍重，让我们踮起脚尖，把大学生活中最美的瞬间定格下来，成为永恒。



7. 优秀毕业生实习心得分享会

“在校尽量多参加社团活动，提高自己的组织和交际能力，在校外则要虚心求教。”“出去工作要把心态摆平摆正，放下身份，豁达对待得失。”“把理论融入到实践中来，确定目标。”实习心得分享会上，施文斌等5位同学结合自己的实习经验，现身说法，谈学习谈工作谈修养谈充电，给现场的同学带来了有益的启示，增强了他们走上职业之路的信心。



8. 毕业服装秀

光影流动，精彩迭出。6月16日晚，由我院轻纺系承办的时尚服装T台秀在我院行政大厅绚丽登场。34件来自13级服装设计与制作专业同学设计、融合了新奇的创意和大胆的创新服装走秀作品，在模特们一举手一投足的精彩演绎下，展现了独特的魅力。



9. 名企进校园 千人寻找“婆家”

据了解，作为晋江本土第一所高校，泉州轻工学院今年迎来了第五届毕业生，毕业生人数1123人，首次突破千人大关。6月15日，恒安集团、安踏体育用品有限公司、福建盼盼食品集团等近120家企业到场摆摊揽才。

毕业季招聘会是我院轻工学院服务毕业生的特色项目，受到广大毕业生的欢迎，有力助推了我院毕业生走向社会。



10. 毕业晚会

毕业生晚会，是毕业生们在学院共同参与的最后一个晚会，是他们校园生活美好回忆中浓重的一笔。为了给毕业生留下深刻的印象，学院准备了各个异彩纷呈的节目，汇聚了院里所有的精英，力求打造一个高水平的晚会，为毕业生送上真诚的祝福。

学院执行董事王树生博士率队赴股东企业恒安集团参观交流

为进一步做好校企合作和二元制工作,6月16日下午,学院执行董事王树生博士率队,老师和14级机电一体化学生赴股东企业恒安集团参观交流,受到恒安集团党委书记刘女士、生产运营部林一建总经理等人的热情接待。

在公司人员的带领下,王树生博士一行走进了恒安的生产基地,在技术人员的介绍和讲解下,现场认真地参观了解了各类生产性装备,包括机械手的运用、各类硬件加工机和加工车床等的生产工作原理,感受了现代企业的自动化装置和工作氛围,逐步认识和准备即将开始的实践学习。

在集团总部的交流会上,大家首先观看了恒安的宣传片,进一步了解企业文化和发展历程。随后,双方就校企双方人才培养模式进行深入探讨,王博士谈到,教育必须遵循两个发展规律:社会经济发展的规律和学生身心发展规律。基于高职学生文化基础和薄弱的特点,高职教育要培养适合企业需要的人才,学院在人才培养模式上做了一系列的改革,包括课程超市、教考分离、无纸化考试、创业课程、课堂-活动等。刘女士和林一建总经理结合恒安集团的实践经验谈到,目前90后的孩子心态较为浮躁,所以作为学校的教育要注重引导学生脚踏实地,沉下心来学习知识,掌握动手、操作的技能等。

恒安集团作为学院的五大股东企业,一直以来都非常关心学院的发展,双方表示今后将继续建立有效的校企合作育人机制,共同培养适应社会发展的高素质专业人才。



我院智能工程系蔡荣盛主任带领机电数控等专业的师生赴晋江五里工业区相关企业参观交流

6月22日上午,智能工程系蔡荣盛主任带领机电数控等专业的师生来到晋江五里工业区晋江海纳机械有限公司等企业参观交流。

参观交流伊始,该院14级机电、数控和模具专业的同学着重了解了海纳机械有限公司基本情况,包括生产加工的机械、机械手臂、岗位设置、人员培训、企业文化及员工福利和薪资待遇,对其公司有了大概的认识。接着,在公司经理的带领下,蔡荣盛主任一行参观了该公司的生产、加工车间,现场感受到了机械自动化的运行模式和协同高效的工作效率。此外,还前往了该公司的机械加工中心,详细了解了机械生产和成型的相关流程。

随后,又走进了泉州华拓塑胶五金制品有限公司,在这一站,该院模具专业的学生参观得特别仔细,不断向在场的模具成型师傅询问,对模具的加工和生产表现出极大的兴趣。

参观交流中,同学们还了解到,智能制造是未来工业发展的方向,也是企业转型升级的关键。

简讯

- ★ 4月22日,第九届鞋文化(体育文化)动漫创意大赛圆满落幕,我院学生在第九届鞋文化(体育文化)动漫创意大赛中荣获佳绩。
- ★ 5月10日至11日,学院执行董事王树生博士赴山东东营职业学院,实地考察该校在人才培养、创新创业教育等方面的一些先进管理经验和做法。
- ★ 5月18日,我院建筑工程系党支部、团总支联合承办的第二届经典诵读大赛·初赛在四楼学术报告厅拉开帷幕。
- ★ 5月24日,在院行政大厅,创意机电系与泉州师范学院携手以“团结、信任、沟通”为主题,举办了一场生动有趣的心理素质拓展活动。
- ★ 5月29日,轻纺工程系如期开展形象设计师、鞋类设计师两个工种职业资格鉴定工作。
- ★ 6月2日,我院在学术报告厅召开了征兵宣讲会。
- ★ 6月4日,我院学生合唱团前往泉州师范学院参加福建省教育厅组织的“牢记历史,唱响主旋律”晋大学生合唱比赛。
- ★ 2016年6月3日至4日,全国高职高专创新创业教育协会在山东召开,我院荣获“2015年度全国高职院校创新创业教育工作先进单位”荣誉称号,同时被聘为“全国高职高专创新创业教育协会常务理事单位”,我院副院长王地君教授任常务理事。
- ★ 6月6日,我院创业学院院长周来松带领商务系、建筑系教师赴浙江邮电职业技术学院参加物流专业教学交流活动。
- ★ 6月13日,我院与苏州盛世方电子科技有限公司进行电子商务专业订单式人才培养签约仪式。
- ★ 6月13日,由福建省电力职业技术学院郑志丹教授为组长的专家组受省教育厅委托来院检查指导体育工作。
- ★ 6月21日,我院在学术报告厅召开期末全体教职工大会。

我院隆重召开“两学一做”学习教育动员大会

5月17日下午,我院在学术报告厅召开了“两学一做”学习教育动员大会,全体党员参加了会议,学院党委书记郑书斌作动员报告,会议由党委书记郑书斌主持。

会上,郑书记就如何开展“两学一做”学习教育活动提出四点意见:一、全体党员要充分认识“两学一做”学习教育的重要意义;二、深刻把握“两学一做”学习教育的真正内涵;三、要落实好“两学一做”学习教育活动的组织实施;四、要加强舆论引导。他强调:在高校党员中开展“两学一做”学习教育,是今年高校党建工作的首要任务,要以立德树人为根本,以正面教育为原则,以解决问题为导向,以创建基层“三好”为载体,以落实主体责任为保障,扎实开展学习教育,全体党员特别是各级领导干部要增强责任感和使命感,统一思想,振奋精神,以饱满的政治热情和良好的精神状态投入学习教育活动,切实转变作风,凝心聚力,为加快推进教育教学改革发展,创建特色品牌的高职院校而努力奋斗!

最后,黄副书记就“两学一做”教育活动的开展作了具体部署,要求各支部要不折不扣完成上级的规定动作,同时创新学院自选动作,确保“两学一做”学习教育取得实质性成效。

两学一做之党员微故事:用爱做学生人生的引路人

泉州轻工职业学院宣传委员吴文萍,2012年2月入职学院,作为学院宣传处主任的副主任,吴老师发挥党员的先锋模范作用,不断提升业务素质,加强招生政策研究,创新招生宣传模式,连续四年超额完成学院分配的招生任务。

在2013年招生过程,当吴文萍老师接到施雅君同学因父亲私藏通知书,拒绝让她读书的电话时,吴老师立即向领导反映,在学院的大力支持下,到施雅君同学家,做通她父亲的思想工作,解开父女心结,并通过学院绿色通道政策,帮助家庭经济困难的施雅君同学圆了大学梦。吴老师在平凡的岗位上,用自己的爱心和智慧,努力让每一位孩子努力成就梦想成就未来。

编委会顾问:王树生 刘党 张昌 施德辉 易炳权
主编:林圣斌
副主编:王芳芳
编委:曾庆林 许新建 苏焜火 吴文萍 陈幼刚
邮箱:qzqxb@126.com
电话:0595-36207777